TAREAS DE MATEMATICAS ORIENTADAS A LAS ENSENANZAS ACADEMICAS —
42 DE ESO (Del 27 de abril al 8 de mayo) — Carlos Ojeda

Si hay alguna duda, pregunta al correo: carlos.ojeda.coin.edu@juntadeandalucia.es

Hay que enviar fotos antes del sdbado 9/5/20 (incluido) de los ejercicios nuevos que habéis hecho estas semanas a
carlos.ojeda.coin.edu@juntadeandalucia.es. Solo voy a comprobar gue estén hechos o intentados, no voy a
comprobar las soluciones, asi que no os preocupéis si no esta todo bien, pero quiero saber que hacéis y no hacéis.

Os volveré a enviar una plantilla con las soluciones.

A la vuelta al instituto, comprobaré que habéis corregido los ejercicios de semanas anteriores.

Lunes 27/4/20:

iHola a todos! Espero que haydis pasado una buena semana. Vamos a empezar corrigiendo lo que hicisteis
semanas anteriores.

Sin ayuda de la calculadorg, y partiendo de las razones de los angulos notables, determina las razones trigonométricas de:
120° 150° 210° 225° 300° 315°
Reflexiona sobre ello dibujando una circunferencia y situando en cada caso el angulo en el cuadrante correspondiente.

eqgundo cuadrante — 120°=180°— &0

120°= sen 60°= - cos 120° = —cos 60°= — tg120°= —tg 60° =
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Calcula las razones del opuesto del angulo que cumple que: sen o = c tgo = 3
¢En qué cuadrante esta situado cada uno?

Si el seno y la tangente son positivos el angulo o pertenece al primer cuadrante. Hallamos el coseno:

y
Sen o 3 g

4
qo = — — =" > sa=—
COS o 4 coso 5

Y entonces el Opuesto pertenece al cuarto cuadrante Y 5U5 raZones son:

Sen(—cx):—genoc:—i cos(—aj:coso::% tgl{—u):—tgoa:—j

Busca un angulo cuyas razones coincidan con las de su opuesto.

I ;Cudl es?

I ;Cuales son sus razones?

Si las razones coinciden con las de su opuesto es porque:

sen(—o)=—senc =senc —senoa =0 ig(—a)=—tgu=1ga =-tgu=0

Los angulos cuyas razones coinciden con las de su opuesto son:

1 360° — sen(—360°) = —sen 0°=0 cos (—360°) = cos 0°=1 tg(—360°) = —tg0°=0
1 180° —sen(—180°) = —sen180°=0  cos(—180°) = cos 180°=—-1  1g(—180°) = —1g180°=0

Un angulo del primer cuadrante tiene estas razones: cos o. = 3 tgoa=—
Halla las razones del que resulta de sumarle 180°. 12
Si el coseno y la tangente son positivos el angulo o pertenece al primer cuadrante. Hallamos el seno:

sen oc _sen OE
go= = Sen o

Cos o 12 1}/

Y entonces las razones del obtenido tras sumar 180° son:

12
sen [‘ISCI“+0¢}:—senca;::—i cos(180°+ @) =—cosa = —— tg{180°+a}:tga:i
' 13 13 ' 12
Si sen 43° = 0,6820, aproxima, sin usar la calculadora:
a) sen 317° b) sen 137° c) sen 223° d) cos 47°
a) sen317°=sen(—43°) = —sen 43°= —0,6820 o) sen(223°) =sen(180°+ 43°) = —sen 43°= —0,6820

b) sen137° = sen (180° — 43°) = sen 43°= 0, 6820 d) cos 47° = cos (90°— 43°) = sen 43° = 0,6820



¥ Indica cuantos angulos entre 0°y 360° cumplen que: a)sena=-0,342 b)cos«=0,848 ¢ tg
Hallalos. ;En qué cuadrantes estan?
En todos los casos hay dos soluciones:
La calculadora da la solucién del cuarto cuadrante: o = arcsen (—0,342) = —20°= 340°
La del tercer cuadrante seria: § = 180°+20°= 200°
La calculadora da la solucién del primer cuadrante: o« = arc cos 0,848 = 32°
La del cuarto cuadrante seria: p = —32°=328°
La calculadora da la solucién del primer cuadrante: « = arc tg (24+/3) =750
La del tercer cuadrante seria: p = 180°+75°= 255°

[E» Determina con ayuda de la calculadora y la circunferencia goniométrica un angulo que cumpla:
a) cos e = —0,656 en el tercer cuadrante.
b) sen &= 0,327 en el sequndo cuadrante.
¢) tge=—11,43 en el sequndo cuadrante.
Redondea los angulos, en grados, a las unidades.
La calculadora da la solucion del sequndo cuadrante: o = arc cos (—0,656) = 131°
La del tercer cuadrante serfa: p = —131°=229°
La calculadora da la solucion del primer cuadrante: o = arc sen 0,327 = 19°
La del sequndo cuadrante seria: p = 180°—19°=161°
La calculadora da la solucion del cuarto cuadrante: o = arc tg(—11,43) = —85°= 275°
La del sequndo cuadrante seria: B = 180°— 85°= 05°

Miércoles 29/4/20:

Hay clases a las 11h15

a:2+\5

Vamos a repasar la teoria de las paginas 172 y 174. Y ver los ejercicios que querdis de las paginas 173 y 175.

Jueves 30/4/20:

Corregid los ejercicios 1, 2,4, 7, 8 y 9 de la pagina 173:

Halla las coordenadas y el madulo de estos vectores.

BHEPAIRE
s Al LM
o N
AB =(2,4),|AB =V2 + 42 =20 = 2v/5u U =130l =V(=17 +3 =~hou
D =3, -2), |l =437 +(=27 =130 KL =(2, —1), |KL —sz{ 17 =~/5u
B =(1,3),|EF =P +3 = Jﬁu MN =(=3, =), [MN| = (=37 + (=17 =+/10u
GH =(2,-1), |GH =22 + =5u
Las coordenadas de cuatro puntos del plano son: A(1,—1) B(3,2) d-1,2) D(-3,1)
a) Dibuja los vectores AB, BA, CD y DC . b) Halla sus coordenadas. ¢) Calcula | AB |CD| y|DC |
Y Y AB =(2, 3), BA =(-2,-3)
7 A 1> T 3 D =(-2,-1), DC =2, 1)
e 7T+ t% ::::::F,'::::X E| BA — \E_ﬂ
#A #ﬂ @l =pcl =va+1=+/5



¥ Las coordenadas de un punto, P, son (—1, 4), y el vector PQ es PQ =(—2, —4). ;Cudles son las coordenadas del punto Q?
PQ =(g,+1.q,—4=(-2,-4)—>q,+1=-2yq, —4=—4, asiel punto Q es: (-3, 0)
Calcula la distancia entre los puntos A(2, 3) y B(5, 7) del plano, asi como el madulo del vector AB . ;Qué relacién hay entre ellos?

dA, B)= V(5 —2F +(7-3F =3’ +4* =5 ABl = (527 +(7-37 =3 +4 =5

La distancia entre los puntos coincide con el modulo del vector que generan.

ED» Calcula la medida de los lados de un triangulo cuyos vértices son los puntos A2, 2), B(0, —2) y C(4, 1).
dA, B)= | ABl = J(0—27 +(—2—27 =Ja+16 =v20 =2/54
dA, O=lacl=+/(4-27 +(1-2¢ =Va+1=150

dB, O=|Bcl = J(4—0y +(1—(=2)¢ =16+9 =5u

E» Halla el argumento de estos vectores.
a) u=(2,1) b) U=(-1,2)  u=(-2,1

a) igo= ! — o =arcig ! =26,56°
2 2
b) tgee=—-2 — e =arctg (—2) = —63,43°— Como el vectores: 4 =(—1, 2) —» a =180°—63,43°=116,57°

q tga:—% — o = arc ig l—%}:—ZG,SG“’e Como el vectores: 4 =(—2, 1) — o =180°—26,56°=153,44°

Corregid los ejercicios 11,12,13 y 15 de la pagina 175.

Siu =(1,2)yv=(=3, 2), averigua las coordenadas de los siguientes vectores.

a) i +7 b) i — 7 9 Ma+v) & La@—p)
2 4

A) G +7=0,2+(3 2)=(-24) 9 ;(am: ;(—z, 4)=(-1, 2)

D) G —7=0+(7)=0,2+B,-2)=( 0 d) i{a—ﬂ:im. 0)=(1, 0)

Dados los vectores 0 =(4, 1)y v =(1, 2), realiza estas operaciones.

a) u+4v b) 3U0+45v
a) u+4dv =4, 1)+40,2)=(4,1)+(4,8 =(8,9)

b)3u +5v =34, 1)+5(1,2)=(12, 3) +(5,10)=(17, 13)

¢ Qué modulo tiene el vector que se obtiene al sumar un vector, u, con su vector opuesto, —u ?
Si =(u,, u, ), suopuesto es el vector — = (—u,, —u, ) y susuma es el vector:

G+(—i)=(u,—u, u, —u, ) =(0,0) que tiene por médulo 0.

& Siu=(51),v=(01,3)yw =(=3, 3), halla las coordenadas de los vectores propuestos.
a)i+v+w b)iu-v-w 30 —w d) i -2v+w
a)g+v+w=06"10+01,3)+(-3,3)=3,7) c 30— w=3(51+3,-3)=(18,0)
b)u—v —w=06510+(-1,-3)+3,-3)=(7, -5 d o-2v+w=0510+-2-6)+(-3,3)=(0, -2)



Lunes 4/5/20:

Seguimos corrigiendo los ejercicios que teniamos pendientes de trigonometria y ya dejamos trigonometria:

Resuelve los siguientes triangulos.

a) A=512,B=46°c=12cm b) B=32°, C=74°a=215cm
a) Teorema del seno: € = 180°—(51°+46°) = 83° sen>1? _sen46® _sen83°  }a =940 cm
a b 12 b=28,70 cm
-~ J4e° 32° J4e =
b) Teorema del seno: A = 180°—(32°+74°) = 74° o - - — b=11,85 am
21,5 b C c=215acm
Calcula el valor del angulo .
a) A=50°a=8cm, b=10cm—E=u b) B=65°, b=46dm,c=32dm—= C =«
o B i o
a) €N20° _senB m o csen 10758207 2301448, 69"
3 10
o] pa - . ]
b) sen 65 _ sen C & = arc sen 32-sen 65 ~39°5' 663"
46 32 46
79.
sen73° senB sen€C - 5,4 .sen 73°
a) = = — B=arcsen —— =48°27"'11"
6.9 5.4 C 6,9
- 6,9-sen(58°32°49")
C:18ﬂ°—(?3°+48°2?’11"):58“32’49"—}{: =6,16 m
sen /3°
senA sen21® senC - 40-sen 21°
b) = = — A=arcsen ———— = 26°36'46"
40 32 C 32
" 32.sen(132°23'14")
C= 18[!“—(21°+26°36'46"} =132°23'14" - c = = 65,95 mm
sen 217
Calcula la medida del lado desconocido.
a)a=7m,B=32°c=6m b) b=3,12cm, A=100° c=6,3 cm
a) Teorema del coseno: b = \f?? +6° —2-7-6-c0532° =3,71m
b) Teorema del coseno: a = \/3,12;' +6,3 —2-3,12-6,3-cos 100° = 7,5 cm
Resuelve estos triangulos aplicando el teorema del coseno.
a)a=24mm, C =120° b=31mm b) b=5cm, A=82°c=36cm
a) c= Jzz? +317 —2.24.31.¢c05120° = 47,76 mm B =180°—(120°+25°47°50") = 34°12° 10"
sen A _ sen B _sen 120° — 7 — arc sen 24 .5en120° ~ 750 47" 50"
24 31 47,76 47,76
b) a=+/5" +3,6° —2.5.3,6-c0s 82° = 5,74 cm € =180°—(82°+59°36'36") = 38° 23' 24"
sen 82° _ sen B _ sen C — B = arc sen 5.sen 82° ~ 59° 36" 36"

5,74 5 3,6 5.74



Aplica el gjercicio anterior para averiguar la amplitud de los angulos de triangulos cuyos lados miden:

a)a=4m,b=53m,c=3m b) a=15mm, b=17 mm, c=22 mm
2 2 52 N 2 I 2
a) A= arccos .3 +3 -4 = 48°27'18" B = arc cos A +3 ->5.3 =07°23'51"
2-5,3-3 2-4.3
¢ =180°—(A+B)=34°8"51"
2 2 2 2 z 972
b) A=arccos| 2 F2Z =15 | 43053370 B=arccos| > 22 17| 500 28  aa
2-17-22 2.15.22
¢ =180°— (A +B) = 86° 37" 30"
Determina la medida de los elementos que faltan en estos triangulos.
a) A=59°, B=46° b=85dm ) £=73°c=80m, b=64m
b)a=32cm, b=51cm, C =37° d) a=15mm, b=9mm, c=7 mm
a) € =180°— (59°+46°) = 75°— sen59° _sen46° _ sen75 _,|a=10.13 dm
a 8,5 C c=11,41 dm

A 3] D
b) c=+3.22 45,7 —2-3,2.51.c0s37° =3,19 cn  “NA _senB _sen3/% 4 37088

_ R 3,2 5.1 3,19
B =180°—(&+ A) ~105° 51" 52"
sen A _sen E sen73° - 64 -sen 73°

o — B=arcsen ——— = 49°54' 39"
20

A =180°— (?3°+49° 54° 39") 57°5'21" - a=70,23 m

152 +77 - ¢
2-15.7

2 2z
d)A_arccosl ;?9 ?15 ~138°56’?" B = arc cos

]x 23°12" 46"

¢ =180°— ( —1?“51'7"



Calcula una altura de cada uno de estos triangulos.

a)a=6,7dm, B=67°, c=5dm ) c=15m, A=35°, B=70°

b) b=5,3cm,a=4,2 cm, B =65°

_ h h
La altura sobre a seria: sen B = 2 — sen /7%= -2 —:»fh:r =5.5en67%°= 4,60 dm

C 5
. h, h.
La altura sobre ¢ seria: sen B = — — sen 65°= — h. =4,2-sen65°= 3,81 am
d
h

4,2

La altura sobre a seria: sen B = —2 — sen 70°= f‘; — h, =15-5en70°= 14,10 m
C
Considera los triangulos cuyas medidas son:
1a=13m,b=17m, {=85°
1 B=75°, C=40°c=59cm
Caleula:
a) El perimetro. b) La altura. c) El area.

Hallamos el lado que falta: ¢ = /13? +177 —2.13.17.cos 85° = 20,48 m
Perimetro: P=a+b+c=13+17+20,48 =50,48 m

- h
La altura sobre a serfa: sen C = ; — sen 85°= 1; — h, =17-5en 85°= 16,94 m
a-h :
Area: A= 2‘? . 126‘94 =110,11m’

Hallamos los lados que faltan:
. o o o —

A =180°— (75°+ 40°) = 65° — sen 65 :SE'FI?S :senfﬂ{] - a=8,32cm
| 2 b 5,9 b~ 8,87 cm

Perimetro: P=a+b+c=8,32+8,87+5,9=23,00 cm

_h h
La altura sobre a seria: sen B = 2 — sen 75°= 5"‘9 — h, =5,9-5en75°= 5,70 cm
c .

a-h, 8,32.5,70

Area: A= d =23,712 o’
2 2

Miércoles 6/5/20:

Hay clases a las 11h15: Vamos a ver la teoria de las paginas 176 y 178. Y algunos ejercicios de las paginas 177 y

179.

Copiad el resumen que os dejo de los apuntes de la pagina 176 y haced los ejercicios 17 y 18 de la pagina 177 (os

dejo algunos apartados hechos):



3. ECUAUGH  VECTORIAL ¥ ECUACIONES PARAMETRIAS 0E LA RECTA

!

Una recta © q;ACCb- deferminada. i conocermos |

— Un Ewdb A i— Y . 0 1
—5 Un vecdor , v, gue indio. Ra. direccion de Qo cecta . Se Qo

Koo veckty darecity .

| de uno rechor <on proporcionades , esto es, Henen N wmisme.  direccon.
¥ Counuon  VECTORIAL |
Lo ecuacdn veddorall de lo. recdor que  posoe por vn punto

A(O‘A;Oﬂ.) ’ Y tee Qoo diceccon dell vedtor V= (v, )-es
Iix,j):(oq,oz)+ AMu, uz), v,\eliL‘\
Ly Q'Q,mﬂo: Recia gue pasa por ek puto A(L,2) vy —.\'werje \ow
direccidn del vecdor W= (H,1) es: |
(x,\é\ E 2R 1) L YA el

« ECUACIONES PARAMETRICAS : B
<e obtenen expresc\ndo por Sonfc\do cado. \{\ofic\bte:

%

i NeF = [ » ‘ el
X -—a.l ‘*’u'>\ v k& 'K |
Y= cur 2 u

= S

L’> %'Qmﬁof Recto gue paso ‘sorel,Q f\){/ﬁo A(4,2) _‘j- tene (oo
&racd&x del  vectoy IT:(H,L) esl.:
)(:> i*qk N
C :

: A elR
. e A :

n

° Los ?OV\\'DS de Qo vecko se bb{:ignm dando volores & A, Asf, povos
cado. wlor de X, cesulta un puntd gne PQ,(,\,@@:L o Qa.(edo\,
%e«\gﬂo Si AN=0ls x=4 | \a:o , que obtenennos ) Pun\o A(A,0) de
| o vectol | ‘
A= x=4+4=5, \3:2H=3. Pov Aamto , el punio
| (5,3) es de ol cecton .
SiiAs2: keAl, \a:Hl———‘ (a,4)er.

Esclaneado con CamScanner

e B0 vector diwecity de una redo. no eS Jrco . Los vectores digectores

h s s S a4 M4 M

—_— e, e e am e e e am . A AR A



Observa las graficas y determina la ecuacian vectorial de las rectas en cada caso.

a) Y[ b) Y[ q Y[ d) Y1
+ i + +U 1A
.--'-"'"-'_F._Fr \
L T T 'C]_F -II T T X ! | ..l q- "i T T x T T T q'- i T T X T T T ':j__ -II T x
- u
T [z, T I A
Il LA Il | \

(x, y)=(1,1)+n(2,1)

Escribe la expresion de la ecuacion vectorial de la recta que pasa por el punto A y tiene por vector director o .

a) Y| 4 b) 14
1/l A, |
[ u
...1_7.LA. ...1“...
9 X 001 x
i Td
4 1 “‘1

Jueves 7/5/20:
Haced los ejercicios 19, 20, 21, 22, 23 y 25 de la pagina 177.

Una recta pasa por los puntos A(1, —3) y B(2, 1). Averigua:
a) Su vector director.

u=(2-11-(=-3)=(1,4)

b) La ecuacién vectorial de la recta.

EI) Una recta pasa por el punto A(3, 4) y tiene por vector director & = (—1, 3). Determina cuatro puntos mas por los que pasa
dicha recta.

La ecuacion vectorial de larecta es: (x, y) =(3,4)+ A(—1,3)
Respuesta abierta. Por ejemplo:

Para A =1: (x, y)=(3,4)+(-1,3)=(2,7)
Para & =2: (x, y)=(3,4)+2(—1,3)=(1,10)

D> Decide qué puntos entre los siguientes pertenecen alarectar: (x, y) =(—1, 2)+ A(3, 1).

a) A2, 3) b) B(1, -3) o d-4.1) d) D(0, 2)
(2, 3)=(-1, 2)+A(3, 1) = {2 D _}{:r. :1—> A(2, 3) pertenece a la recta.
3=2+1% A=
f[1=—1+43%

— {jL -0 : — B(1, —3) no pertenece a la recta.
A=-

1,—3)=(-1, 2)+4(3, 1
(,=3)=(1, 2+, 9| 77T

Viernes 8/5/20:




Copiad el resumen que os dejo de los apuntes de la pagina 178 y haced los ejercicios 28, 29 y 30 de la pagina 177 (os

dejo el 28 hecho):

£
4 ECUACGON CONTINUA Y PUNTO=- PENPIENTE -

X ECUALON CONTINUA -
Se. obhene &SPSM()O X de Los ecs. FoJaméMcos‘ e SUO'QN‘"O'

As, o ecuocdn comhnua e do recta gue pasr pOr VN punio Alo, 00 )

), con coordenades

3 tene Lo diceccon del vector G:(u,.,uz
dAShfﬁo.s dc, clp., 1 es. ! ,’ix——C\A - _yj"a').

U, Uz

N . @U(QCCA-—Ofn szQ.

L> % &Mggo: Recla. gwe paso. pol A(1,2) ys
vector w=(4,1) es: = x—4 j—)_
R IR

«Ewﬂoéld PUNTO — PENDITNTE in)
Le e,(:uo;c;or"\ P\)h\'o——Pendi?-.’\{"& ()& QA (edc. q,wz. PoSa [)of Jn Pun

lo. dieccon kL vector, Ul= (uhva ) &5

A(aila"—)/ j bene

Lo Pend;en’to. & uno. lreclo-, m , es (1 Tc.rgen‘te,} del &/lc)qu que formen
lo. recto. con el éc ce. abscsas t g «x:-ﬁ%

‘-'7 ‘emplo”. Recla q,v\‘?. PCL\‘o. por AU/Q)J Hee Qa &re,cc;c;\ JQ,L

- | e
vedor O'=(4,1) 5 J’?——q—(" 1)

|| Escaneado con CamScanner

Escribe la ecuacion continua de la recta: (x, y) =(-3, 2)+A(4, 1)
X+3 y-2

La ecuacion continua es: =
4 1



